OTtkpbiTasg MexBY30BCKas oMMNuaaa MKoJIbHHKOB CPO «byaymee Cubdupmw»
I1 (Gakarouurenbnsblii) tam, 2014-2015 yuyebHbIii roa

Pemenusn OJTHMITHAIHBIX 33).121Hl‘lﬁ mo XUuMHH

10 knacc
Yacre 1. Pazmunka (o0mas ouenka 20 6asios).
1.1. B MolekyJie aleToHa TUIbl THOPHAM3AIIHE aTOMOB YIJIepoOaa Sp° H Sp-.
1.2. Cpena BonHoro pacteopa FeCl; kucnas, a Bogaoro pacrsopa NHsNO; — Toxke kucnasi.

1.3. B aroMe BaHanus B OCHOBHOM COCTOSHUM KOJHYECTBO HECIIAPEHHBIX 3JEKTPOHOB
+
paBHO 3, a B HOHE V-2

1.4. B peaxuuu 3S + 6NaOH = 2Na,S + Na;SO; + 3H;0 oxucnurenem siBisiercst cepa, a
BOCCTaHOBHUTEJIEM SIBIISIETCS TOKE Cepa.

1.5. CnocoOHOCTh oOTAaBaTh 3JEKTPOHBI y AaTOMOB 3JIEMEHTOB BTOPOro TIepHOAa C
yBeJIHYeHHEM IOPSAKOBOrO HoMepa yObIBaeT, a CiocOOHOCTb OT[aBaTh 3JEKTPOHBI Y aTOMOB
snemeHTOB I1A rpynmel ¢ yBenuueHHeM NOpsiAKOBOIO HOMepa BO3pacTaeT.

1.6. Teomerpuueckas ¢opma monekynbl CF4 Terpasap, a monekynsl SF; — Ouchenoun

LI 1}

("xonymu", "kauenu").
1.7. Crenenb OKHCIIEHHd XJIOpa B XJIOpaTe Kanus +5, a B XJIOpUTe Kajus +3.

1.8. TIpwu snexrponuse BogHoro pacteopa RbF Ha katoae BbiaenseTcst BOAOPO, a HA aHOIE —
KHUCJIOPOA,.

1.9. OOweii popmyne ChHz, 1 NO2 cOOTBETCTBYIOT COEIUHEHHs, OTHOCALINECS K Kilaccam
HI/[Tpoa.I]KaHOB U aMUHOKHCIIOT.

1.10. Katanu3aropoM peakuMu THAPATALMU AJKHHOB CIIY>KaT COJMM PTYTH, a NMPOMCXOSAIIUH
IpoLIeCC N0 MMEHH YYEHOTO Ha3bIBaeTCs «peaxuusa Kydeposay.

Cucmema oyenusanun:
Kascowit npasunvnoiii omeem no 1 6 ecezo 1*2*10 = 20 6aroe.
Hmozo 20 barros

Yacts 2. KauecTBeHHbIe 3aaaHus (00mas ouenka 40 6annos).

2.1. 1. Fex(S04)3 + 3NaCO;3 + 3H,0 = 2Fe(OH);3| + NaySO4 + 3CO,1. Obpazosanue Oyporo
ocajka, BblieJIeHHe Ta3a (OeCIIBETHOrO O C1abOKHUCIIBIM 3aIIaxOM).

2. Fe(OH); + 3HCI = FeCl; + 3H,0. PacrBopenue ocanka, oOpa3oBaHue kenTo-Oyporo
pacTsopa.

3. 2FeCl; + 3Na,S = 2FeS| + S| + 6NaCl. O6pazoBanue uepHoro ocaaka cyabpuaa xenesa(ll)
Ha (OHE JKeNnTOBaTO-0enoi MyTH, 00pa3oBaHHOI cepoii (pacTBop OeclBETHBIIT).

4. FeS + H,S04 = FeSO4 + H,ST. PactBOopeHune uepHOro ocaaka, oOpa3oBaHHE CBETJO-
3eJIEHOTO pacTBOpPA, BhIAEIEHHE ra3a ¢ 3a1axoM TYXJIbIX sHIl (OeCLBETHOTO).

5. FeSO,4 + 2NHj3 + 2H,0 = Fe(OH),| + (NH4)2SO4. O6pazoBanue 3e1eH0BaTO-0€510r0 0cagka.
6. 2Fe(OH); + H20, = 2Fe(OH);. I1peBpamienue 3eneHoBaTo-0€10ro ocanka B Oypblii.

7. 2Fe(OH); + 7HI = 2Fel, + HI;3 (HI*1) + 6H20. PactBopenue Oyporo ocaaka, odpazoBaHue
KPacHO-0yporo pacTeopa, COAEpallero pacTBOPEHHbIH Hoa B GOpMe MOJMHOANHIOB,

*3acunTeiBatoTca ypaBHeHus peakuuii 6Fe(OH)s + 19HI = 2Fe;ly + HI; (HI*I;) + 18H20, a
takke 2Fe(OH); + 6HI = 2Fel; + 1| + 6H;O0.



Cucmema oyenuganun:
3a ypagnuenus peaxyuil no 1 6, 3a onucanue Hab1100aeMblX AGIEHUTL 8 KAXHCOOU peakuyuu no 1 o6
(3a omcymcmeue onuUcanuil, NPUGEOCHHBIX 8 CKOOKAX, DAL/1bl HEe CHUMAIOMCS)

1*7+1%7 = 14 6ar106.
Hmozo 14 b6annoe

2.2. Campble BBICOKME KOHLEHTPALNH H' u, KaK CIeACTBHE, CaMble MAJCHbKHE 3HAYCHIS pH
(IIOCKOJIBKY 3TO OTPHUATENbHBIH necsTuunblii norapudm [H']) 6yayT B pacTBOpax CHIIBHBIX
kucinor HCl u HySO4. Tlockonbky cepHast KUCIOTa MPHU AUCCOLMALIMK JAeT [1BA MPOTOHA, a
consiHasi onuH, camblii HU3kui pH Oyner B pactBope H,SO4. Kucnas (cnabokwmcnasi) cpena
OyneT erme B OTHOM pacTBOpe — coju ciiadboro ocHoBaHus U cuibHON kucaoTel NH4Cl (3a cuer
rHapoJn3a 1o kaTuony). B pacteope NaCl — cou CHITbHOM KHUCIOTHI M CUJTIBHOTO OCHOBAHHMSI —
cpena Oyner HeWTpaibHas, a B PacTBOpax COJIEH CHIIBHOTO OCHOBaHHUS W CIAOBIX KHCIIOT
NaClO u NaClO; cpena Oyner cinadomenoyHoi (3a c4eT ruApoIHU3a Mo aHUuoHY). ITockombky
XJIOPUCTasi KUCJIOTa CHJIbHEE XJIOPHOBATHUCTOW, TO €€ COJib OyneT MoABEpIKeHa THAPOIH3Y B
MeHblIeH creneHu, 1 pH B pactBope xyopura HaTpus OyneT MeHbIne. Y Hac elle ecTh /iBa
CUJIBHBIX OCHOBAHHS, B PACTBOPE KOTOPBIX cpena Oyaer cunmbHomenoynas: NaOH u Ba(OH),.
[Tockonpky THApOKCHA Oapusi MpH AMCCOLMALMHM IAaeT /Ba THAPOKCHI-HOHA, & THAPOKCHI
HaTpusi onuH, camblii Bbicokuii pH Oymer B pactBope Ba(OH),. Ilomyuaem crienyrommii
MOPSAOK BO3pacTaHus 3HadeHuii pH:
H>SO4 < HCl < NH4C1 < NaCl < NaClO,; < NaClO < NaQOH< Ba(OH)z.

Cucmema oyenuganun:
Ilpasunvnoe nonoscenue Kaxcoozo pacmeopa 6 paody no 1 6, éepnoe nosacHenue mecma Kaxcoozo
pacmeopa é pady no 1 6 (eciu nepenymano HanpasieHue paoa, mo chumaemcs 4 6; eciu cymma
noiyuaemces < 0, mo evicmasisiemcs 0) 1*8+1*8 =16 barroe.
Hmozo 16 b6anno6

23. A — nponmn, B — wmermnanerunenun cepebpa, C — Oytun-2, D — OyraHoH,
E-3-6pomOyTaHOH-2.

1.CH;CH,CHBr, + 2KOH — CH;C=CH + 2KBr + 2H,0

2. CH;C=CH + [Ag(NH,),0H— CH;C=CAg + 2NH; + H,0

3. CH;C=CAg + CH;] — CH,C=CCH, + Ag]

HgSO,, H,SO,
4. CH;C=CCH; + H,0 —— CH;C(O)CH,CH;

tO
5. CH,C(O)CH,CH, + Br,— CH,C(O)CHBICH, + HBr

Cucmema oyenuganun:
Cmpykmypnuie popmynot A-E no 1 6, nazeanus no 1 6 1*5+1*5 =10 6arr0e.
Hmozo 10 6anr06

Yacte 3. PacuerHbie 3axaun (o0masi ouenka 40 6a171oB).
t°C
3.1. VYpasHenue peakuuu 2Al + 35S — Al,S;.
B 3aBucumoctd OT HMCXOmHOro cooTHomeHuss Al ' S BO3MOKHBI TpH BapHaHTa COCTaBa
npoAykToB peakiuu: a) AlxSs; 0) AlaSs + S; B) AlaSz + Al
Brinenenvne ra3oo0pa3HbIX MPOOYKTOB MOMKET MPOUCXOMUTh B PE3YJIbTATe CIEAYIOIIUX
peaxuuit: Al,S; + 6H =2A1" + 3H,ST, 2A1 + 6H = 2A1°" + 3H,T,
AlLS; + 8OH = 2[AI(OH)4]” +3S%, 2A1 + 20H + 6H,0 = 2[Al(OH)4] + 3H,T.



W3 ycnoBusi, 4To Tipu KUCJIOTHON 00paboTKe BBIAETWIOCH B 3 pa3a OoJiblne razoo0pasHbIX
MPOAYKTOB, YeM MPHU MIEIOUHOHN (T.€. MPU IIENIOYHON 00padoTKe Ta3 BCe-TAKH BBIACISIICS),
CIeIyeT, YTO COCTaB MPOAYKTOB COOTBETCTBYET BAPUAHTY B), T.€. B CMeCH ObUl HM3OBITOK
AFOMUHUSL.

ITycth mpu 1menodHoit oOpaboTke BBIIEIHIOCH X MOJb ra3os (Hy), Torna mpu KucioTHOH 3x
moJib Ta3oB (H, u H,S). Tlpu xucnotHo# u menouHoit obpadotke B peakuuu ¢ Al obpasyercs
OJIMHAKOBOE KoMu4ecTBO Hy, clemoBarenbHO, MpU peakuuu KUcioTsl ¢ Al,S; BeImenuioce 2x
mosib H,S. 3Hauut, B monydeHHOlH cMecu conepxkurcs 2/3x monb Al u 2/3x monb AlyS;, T. €. B
UCXOIHOU cMecH coaepskaioch 2/3x + 4/3x = 2x monb Al u 3*2/3 = 2x monb S. Takum
00pa3oM, MOJIbHBIE IO ATIOMHHUS U CEPBl B UCXOIHOW cMecH Obuth onuHakoBbIMH (1o 0,5
win 110 50 MOJTBHBIX %0).

Paccunrtaem maccoBbie qonu: ma = 0,5%27/(0,5%27+0,5*%32) = 0,46 wnu 46 macc. %.

s = 0,5%32/(0,5*%27+0,5*32) = 0,54 wnu 54 macc. %.

Cucmema oyenuganun:

Ypasuenus peaxuuit aniomunun c cepoil, aniomunus u cyivpuoa c kuciromoi no 1 o,
PABGHEHUSA PEAKYUTL ALIOMUHUA U CYIbuoa co weousvio no 2 0,

6618600 00 U30bImMKe A1IOMUHUA 4 B, 00 COUHAKOBOM KO/TUUeCmBe 6000pooa 2 b,

661800 0 MOM, YMO CEPOBOOOPOOU 8 08d pa3a boitbuie, yem 6000pooda 2 o,

pacuem moibHbIx Oolteil 3 6, pacuem maccoevix 0oteit 26 1%3+2*2+4+2+2+3+2 = 20 6arnoes.
Hmozo 20 6anr06

3.2. KonnuecTBO MOJIEH aTOMOB 3JIEMEHTOB B MIPOAYKTAX PEAKLIUU:

n(H) = 2n(H20) = 2*9/18 = 1 moasb

n(C) =n(COy) =4,48/22,4 = 0,2 MmoJIb

n(N) =2n(Ny) = 2%2,24/22.4 = 0,2 moJab

n;(0) = n(H;0) + 2n(CO,) = 0,5 + 2*0,2 = 0,9 Mo

KonmnuecTBo Moeli aTOMOB KHCIOPOAA, BCTYIUBIIETO B PEAKIHIO:

n2(0) = 14,4/16 = 0,9 monb

T.x. n1(0) = nz(0O), 31IeMeHT KHCJIOPOJ He BXOAUT B COCTAB COTHHEHUS A.
Coornomenne aromos B coearaeHnd A: n(C) : n(H) : n(N) =0,2:1:0.2 = 1:5:1.
IIpocreitmas popmyna A: CHsN.

ITo ycaosuro, M(A) = D(H2)*M(Hyz) = 15,5%2 = 31 r/mouns, copnanaer ¢ M(CHsN),
crnenoBarenbHO, MosiekyJsipaast popmysa A: CHsN.

Crpykrypnast popmyna A: CH3;NH,, ero Ha3BaHue METHIIAMUH.

VYpasuenne peakuun: 4CH3;NH; + 90, = 4C0O; + 2N, + 10H,0.

Cucmema oyenuganun:

Pacuem ronuvecmea moneii amomoe 31eMeHno8 6 nPOOyKmax peakyuu no 2 6,

pacuem Koauvecmea Mojleil amomos Kuciopood, 6CHynusuiezo 6 peakyuio 2 o,

661600 0 MOM, YMO KUC/I0P0OO He exooum 6 cocmas A 2 6,

npocmeiimasn popmyia A 1 6, pacuem monsapnoii maccor A 1 6, monexyiapuas popmyina A 1 6,

cmpykmypuas popmyna A 2 6, nazeanue 2 6, ypasnenue peaxuyuu copenus 1 6
2%4+2+2+1+1+1+2+2+1 = 20 6aroe.

Hmozo 20 6anr06



